

ТОМ ВОЛСЕВИК

(МОЛОДОЙ БОЛЬШЕВИК)

VLKSM Okruzkomlən da Kudymkarskəj VLKSM rajkomlən gazet

№ 2 (335)

Janvar 5 lun 1936 god

Наши беседы

Большевицкая проверка

Что решил пленум ЦК ВКП(б)

Это было на Урале в годы гражданской войны. Командир конной разведки Дехов "попал" в плен к колчаковцам. Произшло это очень просто. Увидев приближение белых войск, Дехов сорвал с себя красноармейскую звезду, бросил ее в грязь и закричал: "Я ваш, я ваш!" Штабс-капитан Дехов стал служить Колчаку...

Когда кончилась гражданская война, Дехов решил "перестроиться". Он пошел работать на Путиловский завод.

Дехов выдавал себя за революционера, бил кулаком в грудь и говорил: "Мы, путиловцы..." Бывшему штабс-капитану у далося пробраться в партию.

Во время проверки партийных документов Дехова разоблачили и выбросили из партии, как чужака.

Вместе с ним во время проверки были выброшены и другие люди, не имеющие ничего общего с партией: кулак, бежавший из села в город, аферист, смастеривший себе партбилет, скрытый троцкист, двурушник. Все эти люди засоряли ряды партии, вредили ее делу.

Как же проникали эти люди в партию? Они воспользовались ослаблением большевистской бдительности, благодушием и ротозейством некоторых коммунистов.

Росли успехи Страны Советов, и классовый враг, чтобы иметь возможность вредить делу социалистической стройки, менял свою тактику. Чтобы расшатать ряды партии, подорвать ее авторитет в массах, он пытался проникнуть в ее ряды.

Ведь только отсутствием большевистской бдительности можно объяснить вскрытые во время проверки факты грубого нарушения устава партии. В партию во многих случаях принимали людей пачками, по списку, без индивидуального обсуждения, без необходимых рекомендаций. Часто партийными документами (партбилетами, учетными карточками) распоряжались не ответственные, руководящие партийные работники, а технический аппарат.

И неудивительно, что партийные билеты иногда оказывались в руках явных врагов партии, агантюристов и даже шпионов иностранных разведок. Иные люди, прорвавшиеся в партийные аппараты, выдавали партийные билеты "по знакомству" или просто продавали смельчачкам по подрывной работе против дела партии и советской власти.

У исключенных, как правило, билеты не отбирались.

13 мая 1935 года Центральный Комитет партии постановил провести проверку документов у членов и кандидатов партии. Тогда в специальном письме ЦК писал, что во многих партийных организациях царят произвол в выдаче и хранении партийных документов и хаос в постановке учета членов и кандидатов партии. Проверка длилась несколько месяцев.

На днях пленум ЦК ВКП(б) заслушал доклад товарища Ежова об итогах проверки партийных документов.

Проверка повысила боеспособность партийных организаций, помогла навести большевистский порядок в нашем собственном партийном доме" (из письма ЦК партии).

Проверка партийных документов показала, что делом приема новых членов в партию, выдачей партийных документов должны заниматься ответственные работники партийного аппарата. Лишь при этом условии они смогут по-настоящему знать членов партии, правильно их использовать на работе, воспитать настоящих большевиков.

Чтобы закрепить результаты проверки партийных документов и окончательно навести порядок в учете членов партии, пленум ЦК партии постановил провести обмен партийных билетов, кандидатских карточек и учетных документов.

Обмен намечено провести с 1 февраля по 1 мая 1936 года. Новые билеты будут выдавать непосредственно секретари райкомов. При обмене билетов каждому из членов партии партийные организации могут и не выдавать партийного билета, если этот человек не оправдывает высокого звания члена партии. Обмен билетов поможет освободить партию от неактивных членов, случайно попавших в ряды ВКП(б).

Теперь, когда в партийном доме наведен порядок и партия освободилась от чуждых людей, имеется возможность снова открыть доступ для приема в ВКП(б). Прием новых членов в партию будет открыт с 1 июня 1936 года.

В партию будут отбираться лучшие люди нашей страны, передовые борцы, преданные делу рабочего класса, прежде всего из рабочих, а также из колхозников и трудовой интеллигенции, проверенные на различных участках борьбы за социализм.

Это поможет еще больше укрепить ряды большевистской партии, расширить ее связи с массами.

Проводя работу по приему в партию, партийные организации должны обратить серьезное внимание на группы сочувствующих и комсомол, как серьезнейший резерв для пополнения рядов ВКП(б).

Однако пленум ЦК партии предупредил, что не все комсомольцы, достигшие определенного возраста, должны быть приняты в ВКП(б).

В партию отбираются наиболее достойные, проверенные люди, и каждой комсомолке имеет возможность добиваться вступления в партию своим активным участием в социалистической стройке. Он, как и все вступающие в ряды партии, должен повышать свой идейный уровень, большевистскую закалку, тесно связывать свою работу с партийной организацией.

Чтобы получить право быть членом большевистской партии надо быть активным, передовым, борным, горячо преданным великому делу Ленина—Сталина, делу социалистического строительства.

Одним росчерком пера назначались комсорги

Работники Юсьвинского райкома комсомола во главе с секретарем Архиповым отстранились от руководства и оторвались от комсомольцев. Они превратились в "штатных" уполномоченных по всем кампаниям. В первичных комсомольских организациях не бывают и не знают действительного состояния.

Все это привело к тому, что в многих первичных комсомольских организациях нет никакой работы. Секретарь райкома комсомола Архипов додумался до того, что стал нарушать комсомольскую демократию. Своими приказами назначал комсоргов первичных организаций. Так в нарсудовскую организацию назначили комсоргом Мелюхину В. Н., риковской организации Исакова, районной колхозной школе — Тиунова.

Инструктор райкома комсомола Мальцев заставляет отчитываться, Тиунова на комсомольском собрании, но он не знает о чем говорить перед комсомольцами, его никто не выбирал и не работал. Комсоргом в этой организации оказывается был Софронов, он уехал, дела никому не сдал, а райком одним росчерком пера назначили комсоргом Тиунова.

В результате комсомольцы этих трех первичных организаций не знают своих комсоргов, они знают только одно, что среди них нет и не было никакой работы.

КОМСОМОЛЕЦ.

Как не надо проводить перевыборы

Для оказания помощи комсомольским группам в проведении отчетно-перевыборных собраний был командирован в Белоевский и Перковский сельсоветы инструктор РОНО тов. Ярков. Но Ярков не понял открытого письма ЦК ВЛКСМ о перевыборах руководящих комсомольских органов их порученной работе подошел формально-бюрократически, нарушил устав комсомола.

На отчетно-перевыборное собрание Перковской комсомольской группы яви-

лось из 7 комсомольцев, только 3 комсомольца (остальные в лесу и не были поставлены в известность), но все же собрание прошло. В Белоевской колхозной комсомольской группе комсоргом выбрал фельдшера Ярусова, который не имеет никакого отношения колхозному производству. Ни в одной группе делегатов на районную конференцию не выбрал, мотивируя тем, что забыл.

Решением бюро Кудымкарского РК ВЛКСМ от 2

января отменили перевыборы руководящих комсомольских органов в Перковской и Белоевской колхозных первичных группах. За формально-бюрократический подход к порученной работе Яркову объявлен ВЫГОВОР и предложено не позднее 4-го января выехать на место для исправления допущенных искажений в перевыборах и предупредили, что если не исправит положение, то поставит себя в не рядов ВЛКСМ.

ЖОЛОбОВ.

Критика в пустую

В педтехникуме извратили комсомольскую демократию

В Косинском педтехникуме перевыборы начались по курсам еще 22 декабря, где выбирались группорги курсов, куда, конечно, попали люди, действительно оправдывающие звание.

Но это не все. Перевыборная кампания закончилась окончательно в техникуме 27 декабря, где и выбирался пленум комитета комсомола техникума из состава 7 человек.

5 часов, а в школе никого нет, хотя хорошо знают все комсомольцы, что собрание назначено на 5 часов. Только в 6 часов открывается отчетно-перевыборное собрание.

Председатель собрания объявляет повестку дня. Для счега слово получает секретарь комитета Юркин.

Докладчик говорил "вообще" не останавливаясь на вопросах воспитания комсомольцев и студенческой молодежи, чувствуется, что человек совсем не работал. Доклад окончен. От комсомольцев посыпалась целая серия вопросов. Вопросами заняли целых 2 часа. Но докладчик Юркин не ответил конкретно ни на один вопрос, а говорил "в частности и вообще".

Приступили к прениям. Выступили лучшие комсомольцы техникума, как Батуев и многие другие, которые в своих выступлениях резко критиковали работу комитета комсомола, т. е. со стороны секретаря комитета было допущено ряд безобразий, как-то: пьянство, драка и т. д., критиковали за плохую работу среди женской молодежи, не вел никакой работу среди пионеров. Секретарь комитета не знает в стидельности каждого комсомольца, не изучал, чем они дышат, какие у них запросы и т. д.

После заключительного слова, все комсомольцы направили мысль на то, какую же оценку дать работе комитета комсомола. По отчету можно сделать вывод, что комитет работал плохо, но сказать не смеют ни кто, что бы не пообидеть секретаря комитета Юркина, и целиком комитет, т. е. все боятся от этих руководителей.

Долго думали.

Но вот один шопотком сказал, "неудовлетворительно", второй "посредственно". Секретарь райкома комсомола тов. Рыбаловлев, который присутствовал на собрании и сказал, что "хотя отрицательных сторон комитета комсомола 5 раз больше положительных, но все же комитет работал посредственно". Поставили на голосование из 40 человек подняли руки 50 проц., вторая половина воздержалась. В протоколе зафиксировали: "Работу комитета комсомола по большинству голосов признать удовлетворительной".

Переходят к выборам комитета. Комсомольцы выдвигают

Плотникова, Батуева Д., Угробину Ан., Чудинову Ал-дру, Мазина Н., Угробина Ив., и, наконец, надо выбрать секретаря комитета комсомола. Когда же выбрать? Прочит слово секретаря РК ВЛКСМ тов. Рыбаловлев и говорит: "Хотя Юркин работал не важно, но думаю, что мы выберем его, авось может быть и исправится". Комсомольцы не хотели поставить такого "руководителя", но выступить против секретаря РК не смели и решили согласиться с предложенным Рыбаловлевым.

В письме ЦК ВЛКСМ пишется, что каждый выдвинутый кандидат должен рассказать кратко свою автобиографию. Но на автобиографии мало обращают внимания. Автобиографию говорить просили выдвинутых лиц, которые конечно врал на половину.

Возьмем вновь выбранного в члены плеаума, он же был и в прошлом член пленума комитета комсомола, студента III курса Угробина Ив. Н., что же представляет этот человек, кто его выдвинул?

Его выдвинул сам секретарь РК ВЛКСМ тов. Рыбаловлев, который из автобиографии Угробина абсолютно ничего не знает. Он Угробина выдвинул за "активность". А в чем же проявляется этот активист? Да ни в чем! Угробин Иван сын кулака из села Юсьево Кочевского района, отец его систематически вредил колхозу, за что был вычищен из колхоза. Но почему то классовый враг все еще носит звание ленинградского комсомольца. Угробин, как обманщик, когда рассказывал свою автобиографию, сказал, что: "исключили моего отца из колхоза за то, что сгинул сено", а не признался, что из колхоза вычищен, как классовый враг.

Угробин еще в прошлом году в техникуме занимался развратом, пьянкой и т. д. Однако на это ни комсомольцы и присутствующий секретарь райкома Рыбаловлев не обратил внимания.

Перевыборы должны проходить под лозунгом дальнейшей большевистской самкритики и поднятия классовый бдительности.

Комсомол должен освободиться от классово чуждых элементов и морально разложившихся людей.

Этого комсомольцы поняли, но не поняли советов райкома Рыбаловлев, который не прислушался к голосу комсомольцев и извратил демократию.

Считаем, что вмешается окружком комсомола и организует отчетно-перевыборное собрание в Косинском педтехникуме.

Комсомольцы техникума.

НОВОГОДНЯЯ ЕЛКА ПРОШЛА ИНТЕРЕСНО И ВЕСЕЛО

В школе шумно и весело: сегодня у детей праздник — „день елки“. Елка большая, нарядная, блестит огнями красных, синих, зеленых лампочек. Много радости у детишек, глазенки блестят огоньками.

Началась художественная олимпиада. Много хороших танцев, песен, стихов, музыкальных номеров дали ребята. Зубова Катя и Четина Нина за лучший танец

получили лыжи и игру лото. Пажина Галя и Воронцов Боря за декламацию — художественные произведения, Уральская Клара за пение, Голигин Сергей и Овчинникова Вера за исполнение музыкальных номеров на гармошке и гитаре — готвальню и игру лото.

Молодо, задорно и весело несется из зала „марш веселых ребят“. Танцы, общие игры. Ребятам, каждому в

пакетике, раздавалось угощение.

Школа выносит большую благодарность родителям, которые активно помогли в устройстве елки: Бобровой, Гордеевой, Богдановой, Зыряновой, Даричевой, Котовой, Крохалевой, Готтельмини.

1 января „день елки“ проведен для учащихся младших классов.

МЕЛЮХИНА А. Г.

За рубежом

Война в Абиссинии

Абиссинские войска готовятся к наступлению

ЛОНДОН, 30. Английская печать сообщает, что число абиссинских войск составляет около 75 тысяч, большинство из них одеты в хаки. Солдаты в лагерях выглядят хорошо. В результате контратак абиссинских войск итальянцы занимают те же позиции, которые они занимали в начале военных действий.

Абиссинцы недавно сбили два самолета в один день ружейным огнем. Стех пор итальянские самолеты держатся на высоте по крайней мере 900 метров и редко попадают в цель. Кроме того абиссинцы научились укрываться.

На северном фронте, как указывает газета „Дейли геральд“, абиссинские генералы, уклоняясь от больших сражений, делают внезапные налеты по всей линии в отдельных местах, применяя для этого подвижные отряды примерно в 5 тыс. человек, которые

легко укрываются от воздушных налетов в глубине долин.

Корреспондент газеты „Дейли телеграф“ сообщает из Аддис-Абебы, что можно начаться в любой момент большое наступление абиссинцев на Макале, который, как сообщают, окружен войсками расы Сейюма и раса Касса. Корреспондент отмечает, что на запрос, достаточно ли они имеют войск для большого наступления, Сейюм и Касс ответили: „Мы имеем достаточно войск и еще более захватим у итальянцев“.

Специальный корреспондент этой газеты в Асмаре утверждает, что правое крыло итальянцев на севере от Тзеллемти в провинции Шире оказалось в трудном положении в связи с тем, что река Такказе пересохла и теперь возможен ее переход вброд. Это изменило все положение в этом районе.

Елка для дошкольников

Не представляли дети, для чего привезли елок в ограду, где они каждый день так радостно и весело играли и катались с маленькой невысокой катушки.

Приходя домой спрашивали своих родителей: „малочка нам сказали, что будет елочка, а что мы будем делать, или играть под елкой“. И большинство родителей давали ответ: а вот пойдете, сами увидите.

Стало темнеть, дети спешили скорее в детский сад. Никогда еще так радостно и бодро не чувствовали себя. Иные спешили туда одни, иные со своими мамашами приходили. Заходили и раздевались, чувствуя себя лучше чем дома. Здесь нет богатеев ни бедных, здесь все одинаковые равные. Дети трудящихся, дети страны социализма. Приходили отпраздновать на равне со всеми, итоги побед 1935 года и встретить новый 1936 год.

Каждый из них нарядных наряднее, чисто и пре-

красно одетые, разукрашенные снежинками, устроенных из ваты. Стоя в затылок один за другим, ждали, когда им покажут елку. И вот запевая песню: „Мы белые снежиночки собрались сюда“... Начали заходить в общую комнату, где стояла уже не та елка, которая лежала в ограде, а искусно разукрашенная елочка: целлюлойдными игрушками, гирляндами, сплетенных из разноцветных стружек, конфетками, тут же дед мороз, устроенный из ваты и множество вещей украшающих зеленую елку. Все это невольно привлекало взоры детей на елку. Тихонько обходили елку, кончая начатую песню, тут же запевали новую: „В лесу родилась елочка в лесу она росла, зимой и летом стройная кудрявая была“... Одновременно совершая пластические движения, по ходу песен.

Останавливаясь на немного, дети указывали на елку.

— Маня, вон там сидит какой белый зайчик и „говорит“ по телефону. А вон там гусь, а вон там медведь белый. Каждый старался указать на какую нибудь замечательную вещь. И снова приступали петь:

„Ах как елочка красива,
Вся кругом она бела
И зелена и кудрява.
До макушки убрана“...
Кончили одно отделение, приступали к другому. Начались танцы. С восхищением смотрели на детей и удивлялись родители таким прекрасным исполнениям номеров.

После чего все коллективно уходили в буфет с песней: — „Мы страны советской дети, мы счастливей всех на совете“...

И кончали эту песню словами: „Скажем — Сталину спасибо мы за радостную жизнь“.

Так прошла елка и ветреча нового года детьми дошкольниками Кудымкара.

Петров

Разрыв дипломатических отношений между Уругваем и СССР

МОНТЕВИДЕО, 28. Министерство иностранных дел Уругвайской республики вручило полпреду СССР в Уругвае тов. Минкину ноту, в которой сообщается, что „правительство республики решило объявить прерванными дипломатические отношения, существовавшие до настоящего времени между Уругваем и СССР“.

ду аргументов, выставленных правительством Уругвая в обоснование своего решения о разрыве дипломатических отношений с СССР. Тов. Минкин указал, что, как известно, никакой ответственности за деятельность Коминтерна правительство СССР на себя не берет, и поэтому тов. Минкин считает невозможным даже обсуждать ту часть уругвайской ноты, в которой приводятся выдержки из речей, произнесенных на 7-м конгрессе Коминтерна. Совершенно категорически отвергает тов. Минкин голословное обвинение бразильского правительства о том, что будто бы советская миссия в Уругвае оказывала прямо и косвенно поддержку коммунистическим партиям какой-либо страны Латинской Америки. Нота тов. Минкина заканчивается решительным протестом против обвинений, выдвинутых против советского правительства и советской миссии в Уругвае.

В обоснование своего разрыва правительство Уругвая ссылается на обращение к нему бразильского правительства. В этом обращении правительство Бразилии заявляет, что будто бы недавнее восстание в Бразилии носило чисто коммунистический характер и было инспирировано Коммунистическим Интернационалом на основе решений VII конгресса и получало поддержку со стороны советской миссии в Уругвае.

В ответной ноте полпред СССР тов. Минкин выразил свое изумление по пово-

М О Я М Е Ч Т А

Мне 18 лет — я равестница Октября, комсомолка. Я много мечтаю о той яркой, красивой жизни, которую мы строим, и когда я их начну рассказывать маме, она только качает головой: — В кого ты только уродилась!

Часто мне мама рассказывает о своей тяжелой жизни девушки батрачки, которая кроме лаптей и пестрых холщевых сарафанов ничего в жизни не видала. Она не знает счастливой юности. Не было такого радостного дня, когда бы она смеялась, пела, как я сейчас пою и смеюсь. Только теперь в коммунеона увидела настоящую жизнь, И вот когда я начинаю мечтать вслух, она мне верит, знает, что мечта сбывается. Видит она как я на ее глазах расту в комсомоле, считаюсь не плохой работницей в коммуне. В 1935 года я заработала 220 трудоводней, а они мне дают право быть радостной и счастливой, красиво одевать

ся и иметь хорошие костюмы.

Самая большая моя мечта — поступить в Кудымкарскую совпартшколу, окончить ее „отличницей“ и поехать снова в родную коммуну, стать культурным работником, вложить в это дело всю свою энергию. Учить людей культуре, познанию великого дела Ленина — Сталина. Этого сейчас какраз нам и нехватает,

Встречая новый год радостной зажиточной жизни всех трудящихся нашей великой родины, у руля правления, которой стоит непоколебимая Ленинская партия, руководимая великим и мудрым Сталиным, я надеюсь, что моя мечта сбудется.

Член коммуны „Заря будущего“ Юсьвинского района комсомолка Чакилева Степа.

Դetsadlə otsət avu

da vьdəs mişkalisə. Kolxozis predşedatəj voştis etə romessenənosə pravlenəno utə. Pors, kədə vьdtis Դetsad indis fermaə, krolikkezəs da porspiannezəs naşkьlis. Detsadlis denga voştis aslyš. Detsadiş zavedujussəjəş Sьvinaəs, med sьlə ez mesajtşь ьstis vəgə.

Etə kosta kolxozьn və-

Предşedatəj Juşvinskəj rajispolkomiş Vişesov utverđitis rajon pašta detsaddeziş spisok, puktis kьgьmpas, peçat i indis utverzdenno vьlə. Etə spisokьn vəli i Դetsad Polomovskəj kolxozis. No predşedatəj Vişesov, utverđitis toko sijən, med sьşan seşsa nem ez korə,

lisə Juşvinskəj rajispolkomiş predşedatəj Vişesov da okrziş Meleşin ez primitə çekьeəm meřaez, a aşьns eəktisə ьstьнь Sьvinaəs vəgə. RONO da OKRONO korəm vьlə ne Vişesov, ne Meleşin ez şetə çekьeəm vnimanəno.

A. Ըiçaçova.

отв. ред. Н. КТОВ.